

LA VICTORIA

SEMANARIO DE BEJAR

REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION, Sanchez-Ocana, num. 2.

ADMINISTRACION, Pardinas, 98.

La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

EL SOCIALISMO ES IMPOSIBLE

IV

Proseguimos demostrando que es irrealizable el segundo de los tres puntos, que abarca la definición del sistema de la sociedad socializada, ó sea la organización de toda la producción nacional, mediante la Sociedad ó el Estado socialista.

Dábamos por supuesto en el anterior artículo, y continuamos dándolo—por supuesto—en el presente, que, orilladas las pequeñas dificultades y salvados los ligeros obstáculos, que se opondrían á la «verificación» del primer punto, ó sea á la conversión de la propiedad particular ó privada de todos los medios de producción en propiedad común del mismo Estado ó Sociedad, se había realizado ya—ya!—dicha conversión, y desposeídos de todos esos medios, tierras, edificios, máquinas, buques, ferrocarriles, etc., etc., incluso del dinero, sus actuales propietarios, se encontraba ya—ya!—el gobierno, directorio ó comité central socialista único dueño de todos los medios susodichos.

Es suponer «verdad», pero vamos suponiendo.

Y decíamos que, realizada esa conversión, dado el primer paso para la implantación del régimen del porvenir—y tan porvenir!—estando en manos del referido gobierno á lo que fuera todos los medios repetidos, sería ya—ya!—«coser y cantar» la «verificación» del segundo punto, ó sea la organización mencionada, el segundo paso en la futura—y tan futura!—transformación social, con que suenan los... llamémoslos, por variar, aunque no esté bien aplicado al caso el participio de presente, *socializantes* ó *socializadores*.

La organización de toda la producción nacional mediante la Sociedad ó el Estado socialista...

Cosa fácil, decíamos, sumamente fácil, muy facilísima, como disparatan algunos.

Con fijar, aunque fuera tiránico, lo que cada ciudadano habría de consumir, o, si no, conocer, por medio de una inverosímil estadística, la cifra media del consumo nacional, para lo cual bastaría con tener ocupado en tal labor un verdadero ejército de empleados, que realizaran los trabajos indispensables, para anotar, ordenar y clasificar las necesidades de todos y cada uno de los ciudadanos, y obligar á éstos á que fueran á exponerlas á las oficinas nacionales, y, además, á que no sintieran otras nuevas, por lo menos durante cierto periodo de tiempo, ó, aunque las sintieran, se las callaran, ó, si las decían, no hacerles caso, pues, si no, ¡adiós estadística!, aquello sería el tejer y desttejer de la famosa tela...

Con averiguar, una vez que se fijara ó se conociera—que no se conocería—la cifra media del consumo nacional, mediante la conocida estadística,—cuyos inconvenientes, si llegara á formarse—que no se formaría—no hay que consignar nuevamente ahora—con averiguar las fuerzas aptas con que contara cada región, departamento ó distrito, para poder determinar qué y cuánto habría de producir cada uno en relación á los trabajadores de que cada uno pudiera disponer, no permitiendo para ello á éstos que mudaran de domicilio, por lo menos durante determinado tiempo, y, cuando concluyese

ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.

Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes	0·50 pesetas
Id. id. trimestre	1·50 "
Id. id. un año	6·00 "
Pagando un año anticipado.	5·00 "
Anuncios y comunicados a precios convencionales	

aquella especie de destierro, respecto á los puntos á que se les prohibiera marchar, y quedaran en libertad de elegir nuevo domicilio, no saber qué hacer para evitar que la inmensa mayoría se fuera á los mejores países y quedara despoblados los peores, por no tener amor á la tierra natal, en el sentido estricto, porque este amor, como dice un escritor eminentemente, supone la propiedad particular, un *hogar propio*, y, en la sociedad socializada, todo el campo sería órgano, digo toda la nación, más aun, si se socializase—que no se socializará—el orbe terrestre, todo el orbe terrestre... de la tierra, sería de todos y, por consiguiente, de ninguno, y no existiría propiamente la patria...

Con todo eso, que se refiere al consumo y á las fuerzas nacionales disponibles, y con todo lo que todo eso entraña y encierra, comprende y significa, supone, y presupone, y subsigue... aun, faltaría mucho, que hacer, para organizar toda la producción nacional, mediante el Estado ó Sociedad socialista.

¿Que qué faltaría?

Fijense bien nuestros lectores:

Ya tenemos al gobierno central socialista dueño único de todos los medios de producción, que en la nación existen; ya sabe lo que consumen por término medio todos los ciudadanos; ya conoce también las fuerzas de que pueden disponer los diferentes distritos, ó sea el número y capacidad de los trabajadores con que cuenta cada uno de ellos y les ha encargado, en cantidad y calidad, los artículos, que han de producir y entregar—tantos miles ó millones de kilos de alimentos, tantos miles ó millones de litros de bebidas, tantas docenas ó gruesas, ó docenas de gruesas, ó gruesas de gruesas de gruesas de vestidos, zapatos y sombreros, tantos buques, trenes, máquinas, herramientas, libros, etc., etc., etcétera—; ya lo saben las autoridades de cada distrito y ya van á empezar á distribuir el trabajo entre los obreros del mismo...

¿Como harán la distribución?

O decidiendo por sí mismas ó por medio de los compañeros destinados á la dirección de los diferentes ramos de la producción, quienes, de entre las diversas clases de trabajadores, hayan de dedicarse á la agricultura, quienes á la industria, quienes á las minas, quienes á la navegación... á barrer las calles, limpiar las aceras, etc., etc., etcétera, ó permitiendo á cada uno de los obreros que elija la ocupación que quiera.

¿Por cual de los dos extremos optan los socialistas?

Bebel, Stern y algunos otros visionarios, siguiendo á Ch. Fourier, pretenden dejar la elección del trabajo al arbitrio de cada uno. «Cada individuo—dice A. Bebel—decidirá en que oficio quiere ocuparse, toda vez que el gran número de muy diversos trabajos dejará amplio espacio á los más variados deseos:»

De modo que el que quiera ser labrador, el que quiera industrial, y el que quiera comerciante; al que le agrade la pintura podrá ser pintor; al que le guste la escultura escultor; y al que le entusiasme la música músico; el que prefiera ser médico será médico, el que abogado abogado, el que... pero si dónde nos llevan los sueños socialistas?

Si se deja á cada uno elegir libremente su ocupación, dado que con cualquiera de ellas podrá vivir holgadamente en el régimen socialista, todo el mundo se irá á las más llevaderas, agradables y honrosas, y abandonará las difíciles, repugnantes y bajas.

¿Quién desempeñaría ciertos servicios, sien-

do estos de libre elección, y no necesitando ocuparse en ellos, supuesto que con otros, con cualesquier otros, tendría asegurado lo necesario, y más que lo necesario, para la vida, según promete el socialismo?

¿No les parece a ustedes que esa es una dificultad?

Pues á ella responde Bebel, uno de los socialistas más científicos y uno de los jefes principales del socialismo alemán, diciendo que la limpieza pública, el lavado de ropa y otros trabajos menos gratos, podrán ser desempeñados, en la sociedad del *porvenir*, por... aparatos mécanicamente mecánicos, por máquinas.

Se necesita frescura para dar esa salida y candidez para admitirla, pues, por muchas máquinas y muy perfeccionadas que se inventen, siempre habrá trabajos ingratos y peligrosos, que tendrán que ser puramente personales, á no ser que crea Bebel, por ejemplo, que bastará hacer bajar á las minas las máquinas para que ellas solas se carguen y suban cargadas de carbón ó que será suficiente poner otras máquinas en dirección á donde haya basuras que extraer, para que automáticamente ejecuten la operación á distancia.

Son tremendos en sus elucubraciones los doctores socialistas... y extraordinariamente sencillos los que creen ciertas cosas.

Otra «dificultad» se nos ocurre, admitido que en la sociedad socializada todo ciudadano podría elegir libremente el oficio ó profesión á que haya de dedicarse, desde mozo de corral hasta magistrado, desde peluquero de cuadrúpedos hasta ingeniero—Bebel no hace distinción alguna—y la dificultad es esta: ¿podrían todos los ciudadanos desempeñar el oficio ó profesión que eligieran? si no servían para ello, ¿se les rechazaría? pero, entonces, ¿dónde estaba la libertad de elegir profesión ó oficio?

Bebel, el *inclito* Bebel sale también de la dificultad por... la puerta de los carros, diciendo muy serio que, en el estado del *porvenir*, «cada uno tendrá ocasión de instruirse, no sólo en los oficios e industrias, sino también en las ciencias y artes.»

Y, con esa instrucción, podrán todos hacerse aptos para todo.

Oigamos al repetido Bebel, que dice:

«No se excluye la posibilidad de que, al paso que la organización de la sociedad se perfeccione, y se aquilite la instrucción de sus individuos, esas funciones—las mas bajas y repugnantes—lleguen á ser simplemente alternadas, de suerte que en determinados intervalos serán por un turno fijo desempeñados por todos...»

Bebel—dice Cathrein—afirma esto primero de las funciones que abraza un solo ramo de la producción; pero más tarde da á su asección una extensión más amplia, diciendo que, en el estado socialista, «cada uno tendrá ocasión de ejercitarse en todos los oficios e industrias»

De modo que supone el disparate de que todos serán aptos, cuando menos para todas las industrias y todos los oficios, disparate á que, para... no salir del atolladero, le hace llegar la lógica.

Mucho discurrén Bebel y los demás socialistas, que no quieren renunciar á la susodicha libertad de elegir oficio ó carrera, para procurarla un lugar en su sistema, á pesar de todos los reglamentos, que habrían de asegurar la marcha ordenada del trabajo nacional.

Pero, por más que hacen, no pueden conseguirlo, pues pugna con el régimen socialista.

Eso de que, teniendo uno lo suficiente, ¿qué lo suficiente?, cuánto apetecer pueda, para vivir, como viven en... Baja, digo en Jauja, ó poco menos, con cualquiera ocupación ó oficio, vaya á dedicarse á los peores, dejando los mejores; eso, por mucho que espriman su cacumen los maestros socialistas y por mucha tinta que gasten para convencernos de ello... *nequacan*, como decía el otro.

No tienen, pues, más remedio que negar á los ciudadanos del futuro estado la libertad de elegir profesión ó oficio, que acabaría con el sistema socialista, y admitir que la autoridad será la que distribuya los trabajos entre los mismos, designando su ocupación á cada uno de ellos.

Pero, en ese caso, ¿dónde estará la verdadera libertad, respecto á un punto de tanta importancia, en el dichoso régimen socialista?... no se convertirá la prometida Jauja en un presidio?

Además, y en ese mismo caso, ¿no quedará abierto un manantial abundantísimo de envidias y rencores, de reclamaciones y quejas, hasta de rebelidas y motines, entre los ciudadanos descontentos con el destino, que se les haya asignado?

Todo esto creemos que no tiene vuelta de hoja, á no ser que admitamos que, en el estado del *porvenir*, serán virtudes comunes la abnegación, el desprendimiento, la humildad, la modestia, el deseo de ocupar el último lugar y dejar el primero á otro, etc., etc., etc.

Pero, con franqueza, ¿esperan ustedes que esto ocurriera, si se implantara... implantaría ó implantase el régimen socialista?

Otro día, Dios mediante, continuaremos.

S. A. B.

En serio y en broma

Salió Canalejas del ministerio y... motín al canto en Badajoz, donde ha habido heridos y prisioneros, y jaleo en Valencia, donde unos barbanas, de los que por allí se estilan, pretendieron detener una procesión, en nombre de la libertad del garrote.

En Barcelona, decía un periódico liberal, con letras de á puño, como si fuesen alguna venturosa novedad, que volvían las huelgas, los tumultos y motines.

Y motín por consumos en Igualada.
Y motín obrero en Almudín.

Y huelgas en Zaragoza.
Y conflicto agrario en Antequera.

Y conflicto agrario en Córdoba.
Y disturbios en Alora.

¡Qué coincidencias!

A alguno tal vez se le ocurra, para explicárlas, que, como dicen que con don Pepe se ha ido la bandera de la revolución, vamos, que se la ha llevado el ex-joven ex-ministro —esto último ya por partida doble— *vaya*, que por eso «se arma», como decíamos cuando la gloriosa, á su salida del ministerio.

Si se «armó» por eso, ¡vaya! un verano que los aguarda, no sólo con la salida—y de estampa—que acaba de ejecutar don José, sino con los viajes de propaganda, que piensa perpetrar, por toda la península ó islas adyacentes!

Ha dicho que no dejará de viajar hasta Octubre, proponiéndose visitar, además de todas las capitales de provincia, algunos otros pueblos importantes, como Alcoy, Reus, Tarrasa, Badalona—¡ojo con los *calris*!—Gandia, Jerez y, no sabemos si otros más todavía.

¡Qué atroz!
Ese hombre va á resolver prácticamente, de aquí á Octubre, si no descarrila, *verbi grata*, el problema del movimiento continuo.

Pero, es verdad que el de los *latifundios*... y el palacio de Santoña, que viene á ser un *latifundio urbano*, se ha llevado del ministerio y del gobierno la bandera de la revolución?

¡Cá, hombre!
Tan... es Canalejas, como los otros, que se quedan en las poltronas ministeriales.

La misma bandera tiene él que ellos.
Lo que hay es que él quiere desplegarla de golpe y ellos pian, piano.

Cuestión de oportunidad ó oportunismo... impuro.

De modo que no puede decirse que don Pepito se ha llevado la susodicha bandera, en el sentido de que allí, en el gobierno, no se quede también.

Si es la bandera liberal la de todos ellos y el liberalismo es enemigo de la Iglesia!

¿Y de qué lado caerá ahora el del fracasado Instituto... de vacunación socialista?

Del lado á que se inclinan es del que suelen caer las cosas, pero, como el señor Canalejas se ha inclinado á tantos lados...

En los primeros años de su juventud fué «el joven republicano»; después, con don Cristino, «el joven monárquico»; más tarde llegó á ser, con un gobierno liberal, «el joven ministro»; luego, disidente de Sagasta, y ya algún tanto «ex-joven», y «ex-ministro», anduvo en tratos con Polavieja, y aún se dice que le redactó el manifiesto, para la formación de un partido semi-retrogrado, dando, además, banquetes á los Prelados y rozándose con ellos; hace poco que le hemos visto, ya del todo «ex-joven», ministro con don Práxedes, anticlerical furibundo, afecto á los republicanos, semi-socialista científico, y, por último, fuera del ministerio... *vaya*

¿A dónde irá ahora?... *vaya*

En el banquete que le han dado sus amigos ha soltado las siguientes «indirectas», que recuerdan las del célebre *Padre Cobos*:

Ser jefe del partido liberal vegetando en los ministerios, transigiendo con las ideas ultramontanas, minando, despertando las codicias, las ansias de mando y carizismo en los hombres, pervertiendo la conciencia de la juventud, señalando el camino de todos los apetitos y de todas las codicias, (bis), muy humilde hoy para ser muy grande mañana, vislumbrando el ocilio y el sayal del arrepentimiento para después ser impuro gobernante...

Eso no lo sé hacer. *vaya*

¿Qué les parece á ustedes?... *vaya*

Canalejas con Sagasta?... *vaya*

Sin embargo, como, terminada la comida, mandó el ramo central de la mesa á la hija de don Práxedes, con una expresiva dedicatoria...

Otra pregunta:

¿Continuará monárquico, hasta cierto punto, el susodicho don Pepe?

Oigan, oigan ustedes cómo se ha despachado en el referido discurso, después de haber despachado los platos y los vinos del banquete:

Mi primer juramento ha sido á mi patria. España es para mí más grande que todo, (1) y aquí lo digo ante vosotros, monárquicos, liberales, sagastinos, ante todo (1) España, porque Sagasta es mortal y la monarquía es perecedera.

Señores, no brindemos por esencias perecederas, no brindemos por hombres mortales, no brindemos por ministros, no brindemos por nadie, brindemos por España.

Y, por si esto no bastaba, añadió:

Al subir al gobierno les pedí una tregua á los republicanos.

Cuando fui á Cataluña, yo, ministro leal al rey, saludé á los republicanos, y al otro día, en el Tiro nacional, los saludé también, llamándoles á la defensa de la patria.

Entiendo que, ante la lucha que se avecina, demencia y error sería el que no nos ayudaran los republicanos, y nosotros grande torpeza no auxiliarles á ellos.

Cuando son débiles, lo siento, porque los quiero unidos, fuertes.

¿Qué tal?

¿A dónde irá á parar ese caballero?...

Seguirá con Sagasta?

Proseguirá con la monarquía?

Se marchará con los republicanos de Melquides?

¿O se sumará á Lerroux, á Pablo Iglesias, á Urales... ó al Moro Muza?

Cualquiera averigua á dónde irá á dar con sus *latifundios* el ex-ministro ex-joven!

Y, como sabe fingir, según lo dijo en el discurso del banquete, afirmando que «hasta fingió ardor de su entusiasmo», cuando estaba ya desentusiásmdo en el banco azul...

Eso lo ha confesado él mismo, propio y verifico, como dicen algunos.

Para qué se fien sus entusiastas de los «entusiasmos» de Pepito Canalejas!

TERMO.

La Tercera de Artistas

Esta importante sociedad de socorros mutuos celebró su junta general reglamentaria, de semestre, el domingo, primero del actual, en el salón de la señora viuda de Guijo, con numerosa asistencia de socios.

Leidas las actas de las sesiones de la directiva, fueron aprobadas, así como las cuentas.

El presidente leyó una memoria dando cuenta de la marcha progresiva de la sociedad, enalteciendo sus beneficios, estimulando á los retraídos para que ingresen en ella y procurando desvanecer la preocupación, algún tanto generalizada, de que es intransigente, aduciendo, como razón en contrario, que en todo un semestre no ha impuesto más que dos multas, por contravenciones al reglamento, terminando por dar las gracias á todos los que han contribuido á que se conceda á la *Tercera de Artistas* y á la *Humanitaria* la subvención, de que ya hemos hablado nosotros.

Se propuso y se acordó un voto de gracias á la Junta directiva saliente, por sus gestiones, y se procedió á la renovación de la mitad de la misma, quedando constituida por los señores que á continuación se expresan:

Presidente, don Carlos Montero; Vicepresidente, don Joaquín González de la Fuente; Vocales, don Luciano Gómez, don Miguel Campo, don Laureano Maillo, don Leandro Bonilla, don Cirilo Arroyo, y don Cipriano Bonilla; Suplentes de Vocales, don Santiago Crego, don Manuel Domínguez, y don Agustín de la Calle; Tesorero, don Antonio Lucio; Secretario, don Juan Bonilla.

He aquí ahora el

Movimiento de fondos y de socios de la *Tercera de Artistas* durante el primer semestre de 1902

FONDOS	Capital del semestre anterior	Pesetas Cs.
En efectivo.	2.190'73	
En créditos á favor.	9.850	
Total.	12.040'73	
INGRESOS		
6.731 cuotas semanales cobradas á 0'35 pesetas	2.355'85	Pesetas Cs.
Producto de 9.530 ptas. en créditos	206'65	
Renta de la casa que habita Angel Chamorro	40	
Multas impuestas	18'75	
15 patentes y estatutos	5'25	
Suman los ingresos	2.626'50	
GASTOS		
842 días de pensión á 33 enfermos á 1'20 pesetas diarias	1.052'50	Pesetas Cs.
573 días de pensión á 4 inútiles á 0'75	429'75	
Al médico por 271 socios á 2'25 pesetas por socio	604'87	
Al tesorero por 2.626'50 pesetas al 3 por 100	78'79	
Al cobrador por 2.296 pesetas al 2 por 100	45'92	
Al secretario por el semestre	32'50	
Al avisador por el semestre y el presente	15	
Gratificación al presidente	10	
Reparos en la casa que habita Angel Chamorro	8'50	
Una caja de plumas para secretaría	2'50	
Papel para la solicitud elevada al ministerio de Agricultura	2	
Alquiler del salón para celebrar la junta general	14	
Suman los gastos	1.985'83	
RESUMEN		
Suman los ingresos	2.626'50	Pesetas Cs.
Idem los gastos	1.985'83	
Diferencia á favor de la Sociedad	640'67	
FONDOS EXISTENTES		
Capital del semestre anterior	12.040'73	
Diferencia en más en el actual	640'67	
Total.	12.681'40	

socios	
Existentes en el semestre anterior.	254
Han ingresado en el corriente.	18
Total.	272
Ha sido baja por su voluntad.	1
Total.	271
Enfermos en la actualidad.	6
Inútiles.	3

Felicitamos por su estado próspero á la su-sodicha sociedad y deseamos que continúe en progresión ascendente, no cansándonos de recomendar á nuestros obreros que ingresen en esas instituciones para ellos tan beneficio-sas.—A.

AL CORAZÓN DE JESÚS

ANHELLO

Yo quisiera vivir enamorado
de un solo Corazón á quien adoro,
y unir mi voz á la del sacro coro
por legiones de arcangeles formado.

De dulzura y amor este dechado
yo quiero pregonar; que es mi decoro
quien abrió de sus gracias el tesoro
quedándose en la Hostia consagrado.

Que conozcan los hombres es mi anhelo
al que es Rey eterno de tierra y cielo;
al Corazón que puso sus amores
en el hombre, gusano vil criatura,
y por salvarle vino de la altura
al mundo de miserias y dolores.

DANIEL AGUILERA.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión del 5 de Junio de 1902

Preside el alcalde y asisten los señores La-
ra, Sánchez-Cerrudo, Yuste, Cebriano y Arro-
yo.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

Oficio del Instituto Geográfico Estadístico,
para que se señalen los hitos comunales á los
terminos de Béjar, Naval moral y Calzada, y á
los de Béjar-Naval moral y Sancho tello.

Otro del mismo Instituto, pidiendo datos
para la medición de este término municipal.

Una solicitud de doña Juana Hernández, de-
mandando permiso para construir un caño de
aguas sucias, que enlace con la cloaca general
desde su casa de la Puerta de Ávila, y otra
de don Inocencio Gallego, para construir una
portada en su casa núm. 8 de la calle de Rei-
nos, pasan á informe.

Exposición de don Alejo Blázquez ofrecien-
do sus servicios como empedrador.

Se acuerda que alterne con los obreros de-
dicados á dicho trabajo.

Carta de don Juan García Nieto, comuni-
cando haberse señalado el día 3 del actual
para la vista del pleito de las Bañaduras.

El alcalde dice que, por otra posterior, se
ha sabido que la vista se suspendió, señalán-
dola nuevamente para el día 5.

Libramientos pagados durante la segunda
quincena de Mayo último.

Aprobados.

Comisiones:

Policía informa la solicitud de doña Luisa
Díaz, presentada en la sesión anterior, siendo
su informe aprobado.

Instrucción propone, y se acuerda, que den
principio el lunes próximo los exámenes de
las escuelas públicas y subvencionadas, empe-
zando por las de Mansilla.

Y se levanta la sesión á las ocho de la tarde,
habiéndose empezado á las siete y media.

Sueltos y Noticias

El día 12 del corriente celebrará por pri-
mera vez el Santo Sacrificio de la Misa, en la
iglesia de San Juan Bautista, de esta ciudad,
el presbítero don Francisco Crego Hernán-
dez, licenciado en Sagrada Teología y Dere-
cho Canónico, amigo nuestro y paisano muy
querido e ilustrado colaborador de nuestro
semanario.

El religioso y solemne acto dará principio
á las nueve de la mañana; predicará el muy
ilustre señor Magistral de la Catedral de Sa-
lamanca, don Francisco Jarrín Moro, profesor
del Seminario y del Instituto; será padrino
eclesiástico don Pedro García Crego Hernán-
dez, párroco de Palomares, y padrinos segla-
res don Ventura Crego Hernández y su esposa
doña María de Gracia Muñoz, primo el pri-
mero y hermanos los segundos del celebrante,
y cantará la misa el R. P. Campaya y el coad-
jutor don Angel Sánchez Matas, acompañan-
do al armonium don Rufino Agero.

Sabe bien el nuevo sacerdote, como igual-
mente sus señores padres don Isidro y doña
Jenara, y toda su apreciable familia, la parte,
que en su alegría por el fausto suceso, toma
la Redacción de LA VICTORIA.

Verificadas las oposiciones á premios, co-
rrespondientes al curso que acaba de termi-
nar, en nuestra Escuela Superior de Indus-
rias, la Junta de profesores ha adjudicado
los siguientes:

A don Angel Izquierdo Gonzalo, alumno
de la clase de Física y Química, Accésit, y á
don Miguel Domínguez Martín y don Manuel
Rodríguez Peña, del Taller de Tejidos, Pre-
mio ordinario y Accésit, respectivamente.

Además, se ha concedido á don Manuel Mu-
ñoz González, don Jesús Hernández Manuel y
don Braulio García Martínez, alumnos todos
de Dibujo Artístico, Premio ordinario, sin
oposición, para lo cual autoriza á la Junta de
profesores el artículo 74 del Reglamento de 4
de Enero de 1900.

Enviamos nuestra cordial felicitación á to-
dos los premiados.

Don Bernardo Sánchez, cirujano dentista,
nos comunica que sigue practicando extrac-
ciones sin dolor por medio de anestésico lo-
cal, inofensivo y seguro; orificaciones, coro-
nas de oro, empastes y toda clase de aparatos
protésicos.

Calle de las Veneras, núm. 7, pral. Madrid.

Con gran solemnidad y una tarde espléndida,
se celebró la procesión del Jueves de la
Octava, asistiendo á ella bastantes abades del
Santísimo, numeroso clero, no sólo de la ciu-
dad, sino también de los pueblos cercanos, un
piquete de la guarnición, con la banda de
tambores y cornetas, y la de música de don
Gonzalo Martín.

De autoridades fueron el alcalde, el juez de
instrucción, el fiscal municipal y, en nombre
del teniente coronel, el comandante; represen-
tando al Ayuntamiento solamente dos conce-
jales, los señores Yuste y Sánchez-Cerrudo,
además de su presidente, teniendo el elemen-
to militar representación lucida, pues asistie-
ron, aparte del comandante, tres capitanes y
el oficial que mandaba el piquete.

En la plaza hubo un gentío inmenso pre-
senciando la procesión.

Además de en Zamora, hemos leído que
también en Madrid han bajado los carniceros
el precio de la carne y se decía que en Sa-
lamanca le bajarían igualmente esta semana.
¿Y en Béjar?...

Se encuentra en esta ciudad el conocido
afinador de pianos, nuestro paisano, don Ma-
teo Díaz, el cual ofrece sus servicios profesio-
nales á cuantas personas quieran utilizarlos.
Los encargos se reciben en la Cerería de
don Julián Granado, Pardiñas, número 78.

Hemos tenido la satisfacción de saludar al
nuevo presidente de la Residencia de Reli-
giosos Franciscanos del Castañar, R. P. Fray
Mariano Calvo, que se halla hace algunos
días al frente de su cargo.

Al darle la más cordial bienvenida, nos
despedimos muy afectuosamente del R. P.
Emilio Gago, anterior presidente, que tan
buenos recuerdos deja entre nosotros, deseán-
do que su traslado á clima más benigno me-
jore su salud, algún tanto delicada.

Nuestro amadísimo Prelado saldrá el lunes
próximo de Plasencia para Hervás y otros
pueblos.

Después vendrá á esta ciudad, ignorándose
hasta ahora el día fijo de su llegada.

El conocido cirujano dentista, don J. León
Arias, ha marchado á Salamanca, de donde
volverá, para encargarse de los trabajos que
se le confien.

Esta tarde, al anochecer, dará principio, en
la iglesia del Salvador, la popular novena á
San Antonio de Pádua.

La fiesta y procesión será el domingo 15,
y de ellas nos ocuparemos, Dios mediante, en
el número próximo.

Nuestro pronóstico atmosférico del sábado
fué este:

«Creemos que continuará el agua, y tal vez
la nieve, algunos días más, cambiando el tiem-
po a mediados ó últimos de semana.»

Y llovió bastante y nevó bastante en nuestro
monte—á primeros de Junio!—cambiando el
mártes el tiempo, quedando días hermosos,
propios de la estación en que nos hallamos.

Creemos que el buen tiempo ha de conti-
nuar alguno más todavía, no pasando la pró-
xima semana sin que llueva de nuevo con ó
sin tormentas.»

VARIEDADES

DE LA CIENCIA AL SERVICIO DE LA RELIGIÓN

Un sabio ingeniero francés, monsieur Alberto
Guénél, ha realizado recientemente un experimen-
to que ofrece á la vez un carácter científico y reli-
gioso, y cuyo alcance á nadie puede ocultarse.

Dicho experimento ha consistido en echar á
vuelo la «Saboyana» ó sea la campanada grande de
la Basílica de Montmartre por medio de la electrici-
dad.

Dos electro-imanes han bastado para lanzar á
todo vuelo los veintidos mil kilogramos que pesa la
campana, y de ahí en adelante dos monaguillos,
colocados delante de otros tantos resortes, podrán
mover sin esfuerzo alguno el coloso de bronce.

El 6 del mes corriente, ó sea el día en que se ce-
lebra la festividad del Sagrado Corazón, titular de
la basílica, el nuevo sistema empezaría á funcionar
oficialmente.

EL CATOLICISMO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Se ha verificado suntuosamente, en la ciudad de
Nueva York, la procesión de San Patricio, á la cual
asistió toda la población católica, que en dicha ciud-
ad es muy numerosa.

Dicha procesión recorrió varias calles y estaba
seguida de treinta y seis orquestas de las más afa-
madas.

Se calcula un acompañamiento de más de seis-
cientas mil personas.

PIO VII Y NAPOLEÓN I

En 1.º de Abril, Napoleón I dijo á Pio VII á quien
tenía prisionero en Fontainebleau:

—Tendréis á Aviñón con el palacio de los Papas
en plena soberanía; seréis tratado como rey y co-
brareis dos millones de renta.

Poco después partió Napoleón para la isla de El-
ba, donde conservaba su título de emperador, sien-
do soberano de la isla, y cobrando dos millones de
renta.

Y más tarde, Pio VII volvió triunfante á Ro-
ma á ocupar el Trono pontificio, mientras que Na-
poleón, después del esfímero y sangriento reinado
de los Cien días, moría prisionero en la solitaria
isla de Santa Elena.

CONSEJOS A LOS FUMADORES

Aún cuando se haya generalizado tanto la cos-
tumbre de fumar, que se consumen anualmente en
el mundo más de setecientas sesenta y ocho mil tone-
lladas de tabaco, y á pesar de ser verdad que existen
muchos casos de personas que fumando toda su vi-
da han llegado á una edad avanzada, aún á veces
alcanzando el siglo de existencia, no deja de ser,
sin embargo, el fumar un hábito, que en muchos
casos suele causar graves daños, afectando prin-
cipalmente el estómago, el corazón y el sistema ner-
vioso.

He aquí algunas reglas prescritas por un eminent
e médico alemán, el Dr. Icheler, para reducir al
mínimum los malos efectos del uso del tabaco:

No fumar nunca en ayunas. El fumar cuando el
estómago se halla vacío, es una de las más fériles
causas de la dispepsia.

No fumar mientras se esté haciendo algún esfuer-
zo, como, por ejemplo, subiendo una cuesta, co-
riendo, remando, etc.

No debe pasarse el humo por la nariz. Esta cos-
tumbre tan general es nociva y embota el sentido
del olfato.

La pipa ofrece el medio menos dañino de gastar
el tabaco. Es mejor que sea larga para apartar el
humo cuanto sea posible de los ojos.

El cigarro no debe fumarse completamente. La
nicotina se va depositando á medida que se fuma,
y, cuando se halla casi gastado el cigarro, queda
reunido todo el veneno en la colilla.

Hasta aquí el doctor alemán citado, con permiso
del cual nosotros vamos á dar una regla más segu-
ra, para que el cigarro no perjudique, y es esta:

No fumar.

Est. tipográfico de la viuda de F. Aguilar.

SECCION DE ANUNCIOS

L' UNIÓN



COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Fundada el año 1828

CAPITAL SOCIAL Y GARANTIAS TOTALES 103.052,340 FRANCOS

Esta gran Compañía es la que mayor cartera posee de cuantas de su clase operan en España. Los setenta y tres años de antigüedad de esta Compañía, su importísimo capital y la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende a *doscientos cuarenta millones de pesetas*, la recomiendan al favor del público.

La persona que desee hacer algún seguro puede entenderse con el Subdirector nombrado para los distritos de Plasencia, Hoyos, Sequeros y Béjar, don Crisanto Rodríguez González, Plaza Mayor, núm. 1, Comercio.

Centro-Pensión para alumnos oficiales

DE LAS FACULTADES É INSTITUTO

Calle del Silencio, núm. 1 Salamanca

DIRECTOR, DON JOSE MAÑES CASAUX

En este Centro se une la enseñanza oficial con la doméstica, asistiendo sus alumnos á las clases del Instituto ó Facultad acompañados del Inspector respectivo y habiéndoles antes sido explicadas las lecciones por profesores titulares e idóneos, obteniéndose de esta forma, si el alumno corresponde, un seguro resultado á fin de curso.

Los internos son cuidados con esmero y abonan por pensión diaria 2'50 ptas. los alumnos de Instituto y 3 idem los de Facultad.

Pidanse reglamentos y detalles al Director.

Anacleto Rivero

Maestro Batañero

ofrece á los señores fabricantes, tanto de Béjar como de fuera, desde el 1.º de Junio del corriente año, su taller para el lavado y batañado de toda clase de géneros de lana. Por ser edificio aislado y dedicado sólo para dichas operaciones, cuenta con abundantes aguas, aún en la época de mayor estiague, teniendo, además, agua independiente de la del río, para lavar los géneros delicados.

Los encargos se reciben en la calle de Mansilla, núm. 27.

RELOJERÍA DE ENRIQUE JIMÉNEZ

ANTIGUA CASA DE VENANCIO MUÑOZ DE LA PENA

Esta casa ofrece un gran surtido en relojes de bolsillo, de acero, plata y níquel; idem de pared, reguladores, cuadros, Morez, etc., y despertadores de diversas clases.—Se garantizan las ventas y composturas, respondiendo de la buena marcha de los relojes, con certificado de garantía.—Cadenas preciosas y variadas.

Se compran lámparas fundidas de luz eléctrica.

46, SÁNCHEZ OCANA, 46

DISPONIBLE

DON CAYO ALVARADO

Profesor libre de Oftalmología

Médico-Oculista honorario de los establecimientos de beneficencia Municipal y Provincial de Salamanca

Pone en conocimiento de los enfermos de la vista, que necesiten consultar, que permanecerá en Béjar, del 14 al 30 de Junio próximo, hospedándose en la

FONDA DEL COMERCIO

Se suplica á los señores que lean este anuncio, le den publicidad, con el fin de que llegue á conocimiento de los enfermos.

CIRIACO GIL

ofrece los siguientes artículos de temporada: Botellas de un litro, jarrón zarzaparrilla 1.º extra á 2'25 pesetas; id. de medio litro id. id. 1'25; idem un id. id. id. limón 2'25; id. un id. id. id. naranja 2'25; id. un id. id. id. agraz 2'25.—Precios especiales, de dos botellas en adelante.

—Por medida, dos pesetas litro.—Cerveza «Cruz Blanca», con casco, 0'90.—Sidra Champagne id. id. 1'50.—Gran surtido en vinos y licores.

93 Pardiñas 93.

OTIMATU

DISPONIBLE

SE VENDE

una casa en esta ciudad, con salones á propósito para almeces y buen mediodía.

En nuestra Redacción se darán informes.

HIJO DE M. HERNANDEZ

Esta antigua casa deseando favorecer cada día más á su escogida y numerosa clientela, no ha escatimado en la actual temporada de verano de verificar sus compras directamente de las fábricas más importantes de España, ofreciendo un completo surtido en calzado de señora, caballero y niños, tanto en lona, como en color, mate y charol, en formas completamente nuevas.

Gran variedad en zapatos de lona, y donde elegir toda clase de alpargatas.

Última noticia en bastones, sombrillas, y sombreros de señora y niños, con cascós para adornar.

Excelentes marcas de todos los géneros ultramarinos y frutos del país; especialidad en refrescos, jarabes de zarza, limón y naranja, agraz y grosella, en elegantes botellas de litro, forma sifón, y la acreditada cerveza de la «Cruz Blanca».

83 MAYOR DE PARDIÑAS 83.

Sellos y Noticias

Provincia de

Sr. D.